

ZPRAVODAJ

ČESKÉ UNIE SPORTU | 9/2025



SPORTUJ S NÁMI

České
sportovní prostředí
se shodlo na
společném postupu
při jednáních se
státem

Většina
politických subjektů
podporuje
zastoupení sportu
ve vládě

Argumenty,
proč zřídit post
ministra sportu,
prevence
a zdraví

WWW.CUSCZ.CZ

OBSAH

- 3** VV ČUS ocenil, že většina politických subjektů chce, aby sport měl svého zástupce přímo ve vládě
- 5** Historický okamžik: České sportovní prostředí se shodlo na společném postupu při jednáních se státem
- 7** Zveřejnění výzev NSA pro rok 2025 v rámci programu Materiálně technická základna sportu - movité investice
- Diskuse k přípravě dlouhodobé strategie rozvoje sportu v České republice
- 8** Předseda ČUS Jan Boháč: Návod pro ekonomy, politology a komentátory, jak přemýšlet o významu postu „ministra sportu, prevence a zdraví“
- 10** Přečetli jsme: Sport potřebuje víc peněz, řeč je o zdanění sázek do sportu
- 11** Říjnové akce projektu ČUS Sportuj s námi ve fotografiích
- 12** Listopadová nabídka 19 akcí
- 13** Asociace psychologů sportu radí: Zpětná vazba jako klíč k růstu

Foto na titulní straně: Ani silný déšť nenanušil atmosféru mistrovství Plzeňského kraje atletických přípravek, které bylo součástí letošního kalendáře projektu České unie sportu ČUS Sportuj s námi. Na stadionu se představilo téměř šest stovek mladých závodníků ročníků 2014 až 2017! Za nadšeného povzbuzování hlavní tribuny zaplněné rodiči a kamarády předvedli ve všech disciplínách maximální nasazení a bojovné výkony. Foto: ČUS Sportuj s námi

Zpravodaj ČUS vydává Výkonný výbor České unie sportu - www.cuscz.cz. Adresa redakce: Zátokova 100/2, 169 00 Praha 6, tel. 724 014 643. Distribuováno zdarma v elektronické podobě. Uzávěrka vydání: 30. října 2025. Za správnost a věcný obsah textů ručí jednotliví autoři. Zkratky: Komunikační tým ČUS = KT ČUS. Použité fotografie - archiv ČUS. ISSN 1212-1061

VV ČUS ocenil, že většina politických subjektů chce, aby sport měl svého zástupce přímo ve vládě

Letošní osmé zasedání Výkonného výboru České unie sportu se uskutečnilo 7. října v Praze na Strahově. V úvodu ocenil předseda ČUS Jan Boháč výborné výsledky českých reprezentantů na mistrovství světa ve volejbalu a vodním slalomu i na mistrovství Evropy v baseballu. Blok aktuálních informací, které následně přednesl, se týkal předvolebních aktivit ČUS, obnovy Sportovního centra Nymburk, státního rozpočtu na rok 2026, společného postupu sportovního prostředí při jednání se státem a přípravy státní koncepce Sport a pohyb 2030. VV ČUS se v dalším průběhu zabýval také administrativními záležitostmi vycházejícími z vnitřních předpisů ČUS včetně zahájení inventarizace majetku ČUS pro rok 2025. Současně byl vyhlášen nový ročník projektu ČUS Sportuj s námi na příští rok.

Předseda ČUS shrnul závěry exkluzivní ankety, jejímž prostřednictvím oslovila Česká unie sportu krátce před parlamentními volbami všechny rozhodující politické strany s žádostí o odpovědi na otázky související s jejich programovou částí zaměřenou na sport - konkrétně na jeho financování, rozvoj zanedbané infrastruktury, podporu dobrovolnické činnosti, trenérů a zřízení samostatného ministerstva sportu. **Z reakcí jednoznačně vzešla shoda všech politických subjektů na tom, že sport by měl mít svého zástupce přímo ve vládě.** Odlišné jsou zatím názory, zda by sport mělo řídit samostatné ministerstvo, premiér nebo ministerstvo školství.

„Vnímáme to jako velice pozitivní signál. Zástupci 79 sportovních svazů a 7500 sportovních klubů se na několika valných hromadách ČUS opakovaně jednomyslně vyjádřili pro vznik ministerstva sportu, který bude hájit agendu pohybu, zdravého životního stylu a sportu přímo ve vládě. Předseda Národní sportovní agentury je nejvýše postavený úředník, ale nemá dosah na úroveň vlády, Evropa v aktuální situaci začala mluvit o potřebě civilní připravenosti a větší odolnosti obyvatel. To souvisí s fyzickou zdatností.

Současný nedostatek pohybových aktivit se propisuje také do zdraví, kondice a odolnosti. Myslím si, že politici si to už uvědomují, ale je potřeba pro nápravu stavu ve sportu a sportovní infrastrukturu učinit konkrétní kroky. ČUS a ostatní střešní sportovní organizace jsou připraveny být pro stát konstruktivní partnery pro to, aby se sport systémově posunul,“ komentoval závěry vyplývající ze stanovisek politických stran Jan Boháč.

Střešní spolky se shodly: Sport je jen jeden

Klíčovým tématem pro Českou unii sportu je aktuálně proces revitalizace Národního sportovního centra v Nymburce. První etapa obnovy má tři fáze a hotova by měla být do roku 2029. NSA připravila a doladila příslušný podprogram, který už také schválila vláda ČR, a následovat bude dotační výzva. NSA také seznámila sportovní prostředí s pracovní verzí návrhu státní koncepce Sport a pohyb 2030 a vyzvala aktéry ze sportovního prostředí k uplatnění připomínek a podnětů - ČUS této možnosti využije.

Předseda ČUS současně zmínil informace o projednávání státního rozpočtu na rok 2026 v legislativním procesu. Ministerstvo financí navrhlo pro sport částku 8,257 miliardy korun. „Po diskuzi a na základě shody předsedů všech střešních sportovních organizací budeme žádat politickou reprezentaci o navýšení této částky o dvě miliardy korun na posílení investic do obnovy a rozvoje sportovní infrastruktury v České republice,“ uvedl Jan Boháč.

Prezentoval také, že střešní sportovní spolky (ČUS, ČOV, Sokol, SSSČR) v této souvislosti z iniciativy ČUS dokončily jednání o společném postupu vůči státní správě. Na moderované tiskové konferenci 14. října za účasti politiků a médií se rozhodly zveřejnit společnou deklaraci Sport je jen jeden a hlavní priority sportu na nejbližší období, týkající se investic do trenérů, sportovní infrastruktury, podpory





VV ČUS vyhlásil nový ročník projektu ČUS Sportuj s námi na rok 2026.

vrcholového sportu a většího zapojení vědy do sportovní činnosti.

V průběhu jednání Výkonný výbor ČUS schválil podmínky výběru členských příspěvků a vzal na vědomí pokyny k zahájení inventarizace majetku a závazků ČUS pro rok 2025. Dále pověřil předsedu ČUS vydáním pokynů ke zpracování finančních výkazů TJ/SK za rok 2025, k aktualizaci dat pasportu sportovních zařízení a ke statistickým šetřením členské základny ČUS a národních sportovních svazů sdružených v ČUS k 31. prosinci 2025.

Nový ročník ČUS Sportuj s námi

VV ČUS rovněž schválil vyhlášení 12. ročníku projektu České unie sportu - ČUS Sportuj s námi na rok 2026. Předpokládá se, že finální kalendář akcí projektu opět zahrne zhruba 500 sportovních událostí s širokou nabídkou sportovních aktivit pro veřejnost po celé České republice. Organizátorům zařazených akcí ČUS poskytne finanční podporu. **Termín pro přihlašování akcí**

pořádaných členskými subjekty ČUS prostřednictvím elektronické přihlášky na webu ČUS i na webu projektu byl stanoven od 1. do 30. listopadu letošního roku.

Schválena byla také záštitou s finanční podporou pro seriál lyžařských běžeckých závodů pro veřejnost **Stopa pro život**, který se koná v období ledna až března 2026 a účastní se ho stovky zájemců všech věkových kategorií.

VV ČUS vyzvedl i společenskou odezvu projektu **Aktivní záři**, který iniciovala platforma **Aktivní Česko**, jejímž je ČUS spoluzakladatelem. Z pozitivních ohlasů vyplynulo, že nabídka 1100 sportovních a pohybových aktivit, k nimž ČUS přispěla 85 v rámci projektu ČUS Sportuj s námi, úspěšně oslovila nejen samotné sportovní prostředí, ale také mnohé zaměstnavatele, úřady, školy všech stupňů, společenské instituce a nepochybně motivoval i politické strany k tomu, aby ve svých volebních programech tentokrát pamatovaly na sport.

Autor: KT ČUS

Historický okamžik: České sportovní prostředí se shodlo na společném postupu při jednáních se státem



ČESKÝ
OLYMPIJSKÝ
VÝBOR



ČESKÁ OBEC
SOKOLSKÁ



ČESKÝ PARALYMPIJSKÝ
VÝBOR



Zhoršující se zdatnost dětí, zastaralá infrastruktura či nedostatečné podmínky pro trenéry. České sportovní prostředí - zastoupené Českou unií sportu, Českým olympijským výborem, Českou obcí sokolskou a Českým paralympijským výborem - se spojilo a 14. října 2025 v prohlášení Společně pro zdravější a odolnější společnost vytyčilo základní cíle, o kterých chce jednat s politickou reprezentací státu. Tyto cíle by měly vést k vytvoření lepších podmínek pro sportování zejména dětí a mládeže a podpoře elitních sportovců a národních týmů tak, aby měli ty nejlepší podmínky pro úspěch. Zároveň věří, že při sestavování vlády, státního rozpočtu a koncepce sportu, bude tento postup vzat na vědomí.

Iniciátorem jednání o společném postupu byla právě Česká unie sportu. „Letos jsem byl zvolen předsedou a prvním úkolem, který jsem si vytyčil, bylo sjednocení sportovního prostředí. Postupně jsem se setkával s kolegy předsedy organizací a zjistili jsme, že se v podstatě na všech prioritách shodneme. Dále o jejich prosazení chceme společně jednat se zástupci poli-

tické reprezentace. Není to jen v zájmu sportu, ale je to v zájmu celé společnosti,“ konstatoval předseda České unie sportu Jan Boháč.

Na základních prioritách se shodli zástupci největších střešních sportovních organizací, připojených sportovních svazů, klubů, tělovýchovných a tělocvičných jednot. „Prohlášení Společně pro zdravější a odolnější společnost je zprávou politikům o tom, na čem se shodlo celé sportovní prostředí, které zastupuje zhruba 1,5 milionu sportujících dětí, dospělých i hendikepovaných v Česku. Průsečíky jsou jasné. Potřebujeme kvalitní trenéry a cvičitele pro děti a odpovídající infrastrukturu pro všechny - od dětí přes širokou veřejnost až po vrcholové sportovce, kteří reprezentují naši zemi,“ řekl předseda Českého olympijského výboru Jiří Kejval.

Zásadním požadavkem je potřeba věnovat se novým celospolečenským výzvám, státní koncepci pro sport, legislativě i vícezdrojovému financování sportu. „Samosprávy dávají do sportu až o třetinu více než stát. Stejně tak rodiny. Musíme vytvořit koncepci, která bude tohle všechno zahrnovat a která se stane součástí státní koncepce 2030,“ popsal předseda Českého paralympijského výboru Zbyněk Sýkora.

„V těchto dnech a měsících se diskutuje na národní úrovni takzvaný strategický rámec a moje snaha a úsilí je, aby se do něj dostal sport. Aby se příští dva roky na té strategii dalo pracovat. Cílem je, aby zde byly nové prostředky pro sportovní infrastrukturu měst a obcí. Sportovní infrastruktura u nás je velká slabina v rozvoji sportu i připravenosti a odolnosti české společnosti, tělocvičny nejsou na všech školách. Domácí zdro-

Sport je jenom jeden

České sportovní prostředí je jednotné ve čtyřech základních cílech:

- investice do kvalifikovaných trenérů,
- investice do sportovní infrastruktury pro mládež a všechny sportovce,
- podpora vrcholového sportu prostřednictvím modernizovaných center,
- zapojení vědy do sportovní přípravy.

je na to nestačí a okolní země využívají evropské fondy. Mohl by vzniknout Státní fond sportovní infrastruktury, jehož část mohou naplňovat zdroje Evropské unie,“ doplnil Jan Boháč.

K tématu infrastruktury se vyjádřil také starosta České obce sokolské **Martin Chlumský**: „Aby se mohl pohyb rozvíjet, potřebujeme nejen kvalifikované trenéry a cvičitele, ale také dostupnou a věku odpovídající infrastrukturu. A to teď nemáme. Česká republika potřebuje investovat do oprav a do výstavby nových sportovišť. A to je i cílem našich společných snah.“



Stavějme nejen byty, ale i sportoviště

V rámci setkání sportovních organizací v bloku na téma, co vše potřebuje vrcholový sport, debatovali předseda Českého atletického svazu **Libor Varhaník**, předseda Rady svazu lyžařů **Roman Kumpošt**, viceprezident Českého hokeje a místopředseda Mezinárodní hokejové federace IIHF **Petr Bříza** a předseda Českého volejbalového svazu a člen vedení Evropské i Mezinárodní volejbalové federace **Marek Pakosta**.

V panelu věnovaném sportovcům vystoupili dvojnásobná olympijská vítězka, světová rekordmanka v hodu oštěpem a místopředsedkyně Českého atletického svazu **Barbora Špotáková**, trojnásobná olympionička ve skikrosu a předsedkyně Komise sportovců ČOV **Nikol Kučerová**, šestinásobný paralympijský vítěz v cyklistice a člen komise sportovců ČOV **Jiří Ježek** a někdejší basketbalový reprezentant, hráč NBA a člen vedení České basketbalové federace **Jiří Welsch**.

„Pojďme stavět sportoviště, protože bez toho to nejde, to je zásadní problém, co z našich diskusí vnímám. Když si zapnete zprávy, tak se pořád mluví o bytech. Byty, byty, byty. Sama pořád vidím, že se okolo Prahy stále staví. To nejsou stovky bytů, ale tisíce. Tak k tisícům bytům by byla potřeba aspoň jedna tělocvična a jeden stadion. To už v tom developerském projektu není

zahrnuto,“ uvedla například ve svém vystoupení **Barbora Špotáková**.

PROHLÁŠENÍ SPOLEČNĚ PRO ZDRAVĚJŠÍ A ODOLNĚJŠÍ SPOLEČNOST

1. Zdravé děti a mládež

Naším hlavním cílem je vytváření podmínek pro sportování všech, zejména dětí a mládeže. V době, kdy narůstá nejen dětská obezita a další fyzické a psychické zdravotní problémy, hrají pohyb a sport zásadní roli při zlepšování kondice, zdravého životního stylu a vytváření pozitivního prostředí pro každé dítě. Abychom toho dosáhli, musíme investovat do dvou klíčových oblastí: do trenérů a cvičitelů, kteří inspirují a vedou děti ke správným hodnotám, a do infrastruktury - tedy do sportovišť a klubových prostor, které zpřístupní sport všem.

2. Vrcholový sport a národní hrdost

Stejně důležité je podporovat naše elitní sportovce a národní týmy. Špičkoví sportovci jsou vzorem pro všechny generace a jako hrdí reprezentanti naši vlasti, pomáhají v zahraničí vytvářet její dobré jméno. Pro rozvoj vrcholového sportu je nezbytné modernizovat naše Národní sportovní centrum v Nymburce a zapojit do přípravy sportovní vědu, aby naši sportovci měli ty nejlepší podmínky pro úspěch.

Autor: KT ČUS a ČOV
Foto: ČOV

Zveřejnění výzev NSA pro rok 2025 v rámci programu Materiálně technická základna sportu – movité investice

Národní sportovní agentura 8. října 2025 zveřejnila dvě specifické výzvy pro rok 2025 v rámci programu č. 162 53 Materiálně technická základna sportu - movité investice 2020-2025. Jedná se o průběžné nesoutěžní výzvy, žádosti budou hodnoceny postupně podle okamžiku podání, po vyčerpání alokace již další žádosti hodnoceny nebudou. Podrobný návod pro podání žádosti je zveřejněn přímo u jednotlivých výzev.



**NÁRODNÍ
SPORTOVNÍ
AGENTURA**

30/2025 Movité investice - rozvoj materiálně technické základny vybraných sportovních svazů 2025

Alokace:
140 000 000 Kč

Zahájení příjmu žádosti:
22. října 2025

Ukončení příjmu žádosti:
17. prosince 2025 ve 12 hodin

Kompletní znění [ZDE](#).

34/2025 Movité investice - rozvoj materiálně technické základny sportovních svazů ZPS 2025

Alokace:
11 130 360 Kč

Zahájení příjmu žádosti:
22. 10. 2025

Ukončení příjmu žádosti:
17. 12. 2025 ve 12 hod.

Kompletní znění [ZDE](#).

Diskuse k přípravě dlouhodobé strategie rozvoje sportu v České republice

Národní sportovní agentura uspořádala diskusi k přípravě nové dlouhodobé strategie sportu v ČR - Strategie SPORT A POHYB 2030, která bude výchozím dokumentem pro rozvoj sportu v ČR v letech 2026-2030 a naváže na aktuálně platnou Koncepti podpory sportu 2016-2025.

Agentura zástupcům sportovního hnutí, resortních sportovních center a státní správy prezentovala hlavní strategické a tematické komponenty připravované strategie, jež vznikly na základě analýzy aktuálních trendů v oblasti sportu a vyhodnocení předchozích strategií. Nová strategie si jako hlavní cíl stanovuje zvýšení dostupnosti a kvality sportovních aktivit pro všechny a posílení konkurenceschopnosti českého sportu.



Pozvaní hosté ocenili možnost zapojit se do konzultací ke vzniku nové strategie a pozitivně vnímali její komplexní přístup k tématu. Své připomínky a podněty předložili také představitelé České unie sportu. Vytvoření strategie na základě předchozích zkušeností a nutnost vyhodnocování postupu při plnění koncepce je podle nich klíčové pro další rozvoj sportu a pohybových aktivit v Česku. Za základní předpoklad úspěšné implementace strategie je pak jednohlasně považováno adekvátní financování sportu v ČR a také vznik nové legislativy pokrývající oblast sportu.

Zdroj: NSA

Předseda ČUS Jan Boháč: Návod pro ekonomy, politiky a komentátory, jak přemýšlet o významu postu „ministra sportu, prevence a zdraví“

V současné době stále probíhají jednání o podobě nové vlády. Politici i veřejnost intenzivně diskutují a polemizují nejen o jejím personálním složení, ale také o počtu a strukturálním složení ministerstev. Jedním z nejčastějších témat je, zda Česká republika potřebuje institucionalizovat ministerstvo sportu, respektive zřídit alespoň post ministra sportu. České sportovní prostředí po této instituci jednoznačně volá, na druhé straně stojí oponenti, kteří tvrdí, že to bude znamenat jen zbytečný nárůst byrokracie a sportu to stejně nepomůže.

Má mít tedy Česko ministra sportu?

Předseda České unie sportu Jan Boháč shrnul hlavní argumenty jako návod pro ekonomy, politiky a komentátory, jak přemýšlet o významu postu „ministra sportu, prevence a zdraví“ - a proč by jeho zavedení bylo pro Česko přínosem.



1. Ekonomické dopady fyzické nečinnosti jsou obrovské

Podle letošní analýzy Deloitte zadané Národní sportovní agenturou stojí nedostatek fyzického pohybu českou ekonomiku zhruba 6,4 miliardy korun ročně v přímých zdravotních nákladech a další desítky miliard v nižší produktivitě práce. Pokud se trend nezmění, mohou v roce 2035 tyto ztráty dosáhnout až 300 miliard korun ročně.

2. Prevence nefunguje a stát za to platí

Výdaje na léčbu chorob z nedostatku pohybu, cukrovky, obezity nebo psychických onemocnění narůstají. Miliardy korun ročně míří na léčbu nemocí, kterým by šlo předejít - stačilo by, aby se obyvatelstvo od mládí více hýbalo a zdravý životní styl byl přirozenou součástí každodennosti. Až 67 % sportovních klubů pozoruje klesající fyzickou kondici dětí.

3. Dobrovolnický sport se hrotí

Absence legislativní i společenské podpory práce dobrovolníků, spolu se stoupající admi-

nistrativou a odpovědností, odrazují zájemce o vedení a trenérskou práci v klubech. Zaniknou-li sportovní kluby, bude nabídku sanovat stát a samosprávy násobně vyššími náklady než na spolkovou činnost. Podle loňského průzkumu České unie sportu uvedlo více jak 70 % klubů, že jim chybí trenéři dětí a mládeže (v průměru téměř čtyři na jeden klub) a dostatek lidí do volených orgánů.

4. Sportoviště chátrají

Do vlastnictví klubů přešla sportoviště zákony 229/2001 Sb. a 290/2002 Sb. Bez jakýchkoliv prostředků na jejich obnovu. Větší část sportovišť i přes podporu z rozpočtů samospráv chátrá bez perspektivy. Řada obcí si nemůže dovolit sportoviště od klubů převzít. Je potřeba situaci řešit, jinak sportoviště zaniknou. Plných 69 % klubů nemá dostatek prostředků na provoz a údržbu svých sportovních zařízení.

5. Sport volá po zastoupení ve vládě

Myšlenku ministerstva sportu nebo ministra ve vládě dlouhodobě žádají zástupci téměř 80

sportovních svazů a více než 7500 klubů sdružených v České unii sportu. Potřebují podmínky pro obnovu a dostupnost sportovišť, a práci trenérů. Valná hromada ČUS poprvé schválila požadavek na zřízení ministerstva již v roce 2014, od té doby opakovaně několikrát. Sport dlouhodobě volá po svém zástupci ve vládě.

6. Dotace nejdu do profesionálního sportu

Národní sportovní agentura neposílá státní prostředky profesionálním klubům. Veřejné peníze jdou primárně na sport dětí a mládeže, na podporu klubů napříč republikou, svazům na rozvoj sportů a státní reprezentaci - tedy do oblastí, které jsou dlouhodobě podfinancované a daleko za evropským průměrem. Až 55 % klubů, které pracují s dětmi, nemá dostatek prostředků pro svoji činnost.

7. Každá investovaná koruna se vrátí

Každá koruna vložená do podpory sportu a aktivního životního stylu se státu vrací minimálně 2,4násobně - ve formě ušetřených výdajů, vyšší produktivity, kvalitnějšího života i spokojenější společnosti. Zdroj: letošní analýzy Deloitte.

8. Sport je symbolem Česka

Naše sportovní úspěchy v zahraničí reprezentují Česko srovnatelně jako kultura či věda.



Možná i více. Sport má schopnost sjednocovat a inspirovat - zvláště v době, kdy roste potřeba pozitivních vzorů a příběhů. Proto je důležité podporovat státní sportovní reprezentaci, aby byla úspěšná na významných mezinárodních akcích typu olympijských her nebo mistrovství světa.

9. Zdraví a odolnost - téma pro NATO

V nových strategiích NATO i EU se objevuje požadavek na vyšší civilní připravenost a odolnost obyvatel vůči vojenským, hybridním, kybernetickým či sociálním hrozbám. Aktivní a zdravotně zdatná populace je tak i otázkou národní bezpečnosti. Přesně toto je v Česku kriticky podceňováno - u dětí se prudce zvyšuje výskyt obezity a nadváhy. Zástupci sportovních klubů v posledních dvou letech zaznamenali významné zhoršení zdatnosti, pozornosti i dovedností dětí při tréninku a pohybových aktivitách.

10. Ministerstva sportu jsou v Evropě běžná

Řada evropských zemí má resort či odbor státní správy, který má v kompetenci sport. Buď jako samostatný resort, nebo jako část jiného portfolia. Cílená péče o sport je v daných zemích doprovázena dokonalejší právní úpravou. Francie má samostatné ministerstvo sportu, Španělsko má ministerstvo sportu a kultury. V Polsku existuje Ministerstvo sportu a cestovního ruchu, v podobném konceptu je to nastavené také na Slovensku, v Chorvatsku, Slovinsku a dalších zemích. Některé země mají ministra pro sport bez portfeje, například Švédsko.

Česká unie sportu zastává názor, že sport potřebuje svého zástupce ve vládě. Diskuse o ministrovství sportu je tedy na místě.

Autor: KT ČUS
Foto: ČUS a ČUS
Sportuj s námi

Přečetli jsme: Sport potřebuje víc peněz, řeč je o zdanění sázek do sportu

Ekonomický portál Fintag.cz publikoval 3. října článek nazvaný „Sport potřebuje víc peněz, řeč je o zdanění sázek do sportu“. Jeho autorka čer-pala inspiraci na odborném semináři „Sport jako týmová hra státu“, kterou uspořádal na konci září v Poslanecké sněmovně Parlamentu ČR Institut pro politiku a společnost. Českou unii sportu na této akci zastupoval její předseda Jan Boháč. Z textu publikujeme nejzajímavější pasáže.

x x x x x

Sportoviště a jejich vybavení v Česku jsou zastaralá a modernizaci nezajistí jen státní peníze. Ročně jde do sportu z veřejných rozpočtů přes 43,3 miliardy korun, k tomu příjmy z příspěvků. To ale nestačí. Na řadě je zdanění sportovních sázek, tvrdí sportovní funkcionáři.

Letos hospodaří Národní sportovní agentura s rozpočtem 7,9 miliardy korun. Pro příští rok vláda Petra Fialy vyčlenila ze státního rozpočtu pro sport 8,2 miliardy korun. I když šéf NSA Ondřej Šebek říká, že jde o nejvyšší podporu, co kdy organizace od státu dostala, potřeba je do sportu v Česku investovat podstatně vyšší prostředky.

Mimo státem zřizovanou NSA investují miliardy korun ročně do sportovišť kraje, obce a města. Podle Jana Kotáby, předsedy České asociace sportovních ekonomů a manažerů, může jít o částku přesahující 28 miliard korun ročně. Nicméně ani to nestačí, tvrdí sportovní funkcionáři. A hodlají u poslanců v novém volebním období lobbovat za zákonné změny, které by zajistily sportu v Česku podstatně vyšší příjmy. A to především ze soukromých zdrojů.

Zdanění sázek ze sportu

Prostor k zajištění prostředků pro modernizaci, údržbu a provoz sportovišť a obecně podporu sportu vidí předseda NSA například v zavedení daňové úlevy pro podporovatele sportu, nikoli formou marketingových služeb. Další, v západních zemích odzkoušenou formou podpory, je po-

de něj zavedení principu společenské odpovědnosti a jejího zohlednění ve veřejných zakázkách.

„Firmy by měly možnost bonifikace u státu za to, že se chovají odpovědně. To funguje v mnoha zemích,“ řekl Ondřej Šebek. Za zásadní považuje další formu zdanění sázkových společností ve prospěch sportu, což u nás už několik let ale nemá oporu v zákoně. „Sázkový byznys generuje obrovské zisky na sportu, ale do sportu z něj peníze neodcházejí,“ dodal Ondřej Šebek.

Zastaralá sportovní infrastruktura

Předseda ČUS Jan Boháč se ve svém vystoupení zabýval sportovní infrastrukturou v Česku, která už dlouho neodpovídá současným potřebám a trendům ve vyspělých zemích. Například průměrné stáří vybavení a sportovišť Sokola je přes 70 let. Investice do sportu a sportovišť podle něj nejsou dlouhodobě prioritou státu, což dokládá i to, že Česko jako jedna z mála unijních zemí nevyužívá prostředky pro rozvoj sportu z evropských fondů.

Teprve nyní došlo k prvním jednáním pro nové programové období, aby obce a města z těchto fondů mohly spolufinancovat investice

právě do sportovní infrastruktury. A to tak, aby jejich projekty zapadaly do nového strategického rámce obranné politiky EU.

„Snahou je také přimět politiky ke zřízení fondu, z něhož by se financovala podpora sportovních klubů, sportovců a sportovišť. Obdobně jako je má například ministerstvo kultury, vysvětlil Jan Boháč.

Zastaralá, a ne všude dobře dostupná sportovní infrastruktura je podle něj důsledek toho, že v Česku vlastní sportovní infrastrukturu minimálně z poloviny sportovní kluby - ty ale do sportovišť neinvestují, protože na to nemají peníze. „V celé Evropě jsou vlastníky sportovišť města a obce. A jsou tak součástí občanské vybavenosti,“ upozornil Jan Boháč.

Autor: Fintag (Veronika Táčová)

Říjnové akce projektu ČUS Sportuj s námi ve fotografiích



Na start 9. ročníku dětského přespolního běhu v Pralese v Praze-Kbelích se postavilo mnoho zájemců od 2 do 15 let.

Říjnový kalendář projektu ČUS Sportuj s námi nabízí jednapadesát akcí. Přinášíme tradičně nejzajímavější fotografie, které nám poskytli jejich organizátoři.



Sportuj s námi



Poslední závod v pořadí 31. ročníku regionální cyklistické soutěže Jesenícký šňek se uskutečnil v oblasti Bobrovniku nedaleko Jeseníku.



Přesně 168 účastníků všech věkových kategorií dvoudenního Kuželkářského maratonu v Táboře a Loučovicích odehrálo 1050 her.



Již 64. ročníku Běhu Pístovickou riviérou se v Račicích-Pístovicích u Vyškova zúčastnilo 260 závodníků.



Trasu 23. ročníku Krumlovského vodáckého maratonu na Vltavě dlouhou 26 kilometrů absolvoval na lodi se svou ochrankou i prezident Petr Pavel.

Listopadová nabídka 19 akcí



Listopad bývá v projektu ČUS Sportuj s námi tradičně měsícem s nejskromnější sportovní nabídkou. Studené podzimní počasí už příliš do přírody neláká a zima na horách je ještě daleko. Přesto letos organizátoři přihlásili devatenáct zajímavých akcí.

Vybrané akce - listopad 2025:

| | | | |
|----------------|---|--------------|-----------------------|
| 1. 11. | Memoriál Milana Hlavatého | atletika | Dobrá Voda |
| 2. 11. | Tříkrát Hradištskou strání | atletika | Plzeň |
| 2. 11. | Běh kolem Doubravky | atletika | Teplice |
| 7. 11. | Běh noční Třebíčí | atletika | Třebíč |
| 8. 11. | Sportovní hry seniorů | různé sporty | Praha |
| 8. 11. | Běh za jedovnickým kaprem | atletika | Jedovnice |
| 8. 11. | Memoriál Jára Masopusta | šachy | Mistrovice |
| 13. 11. | Regionální šampionát škol | florbal | Pardubice |
| 15. 11. | Dětská olympiáda | různé sporty | Rokytnice nad Jizerou |
| 17. 11. | Cyklokros okolo kanálu | cyklokros | České Budějovice |
| 17. 11. | Běh 17. listopadu | atletika | Přerov |
| 17. 11. | Velkosínská 10 | atletika | Velké Losiny |
| 21. 11. | 24 hodin stolního hokeje | stolní hokej | Most |
| 29. 11. | Mikulášský běh do pohádkového lesa | dětská akce | Sezimovo Ústí |
| 30. 11. | 0 pohár předsedy ČUS Prostějovska | fotbal | Unčice |

Pozvánka na TOP akce

ŽABÁČKÝ CYKLOKROS, MEMORIÁL RUDOLFA BARTOŠE - VOJKOV, 16. LISTOPADU: Cyklokrosový závod pro děti, mládež i dospělé. Akce je určena široké veřejnosti ve 24 kategoriích - od dětí od 3 let až po kategorii mužů nad 60 let. Děti startují na tratích od 300 m, hlavní závod se jede na 50 minut. Závodí se na okruhu v průmyslovém areálu a jeho okolí. Cyklokros je součástí programu Povltavského sportovního klubu DA-BA a je zařazený do TBC série.

BĚH MĚSTEM HRADEC KRÁLOVÉ - HRADEC KRÁLOVÉ, 17. LISTOPADU: Závod v centru města pro dospělé a veterány se konají na okruhu dlouhém 1940 m, který se běží 5x - tj. celkem 9700 m. Žactvo závodí na okruhu dlouhém 900 m. Předškolní děti a mladší žactvo absolvují na oválu 200 m. Akce je přístupná všem zájemcům. Je vypsáno 10 kategorií dospělých a 10 kategorií mládeže. Všechny děti obdrží malou pozornost a občerstvení, na závěr bohatá tombola.

Více informací: www.cus-sportujsnami.cz

Asociace psychologů sportu radí: Zpětná vazba jako klíč k růstu

Česká unie sportu navázala v letošním roce in-
tenzivní spolupráci s Asociací psychologů sportu
(APS). Jejím cílem je rozvoj psychologie sportu
jako aplikované vědní disciplíny. ČUS využívá
publikačních aktivit odborníků z APS, aby ve
zpravodaji zprostředkovala jejich cenné rady
a zkušenosti týkající se sportovní problematiky
- tentokrát na téma Jak pracovat s nastavením
cílů ve sportu.

x x x x x

Zpětná vazba je klíčová pro učení i růst spor-
tovců - zlepšuje výkon, podporuje motivaci a roz-
voj. Pozitivní důsledky (pochvala, výhra) chová-
ní posilují, zatímco negativní (trest, prohra) ho
omezí. Správně podaná zpětná vazba pomáhá
druhým se zlepšovat, ale její sdělování není vždy
jednoduché. Proto přinášíme několik praktických
tipů.

Specifická a konkrétní

Zpětná vazba ve sportu může být zaměřená na
výsledek („Máš to za 12 sekund“), která funguje
hlavně motivačně, nebo zaměřená na pohyb/
techniku („Máš váhu moc vzadu“), která je lep-
ší při učení se dovedností (Sharma et al., 2016).
V každém případě by měla být konkrétní, tzn. Po-
pisovat činnosti či chování, aby sportovec věděl,
na čem zapracovat.



Více pozitivní, méně negativní

Ideální je dlouhodobě využívat méně negativ-
ních poznámek (kritika) a více pozitivních (po-
chvala), ty totiž spíše zvýší motivaci a vníma-
nou kompetenci (García et al., 2019). Například
známý basketbalový trenér Phil Jackson využíval
poměr asi 3:1 (jedna kritika a tři poznámky o spe-
cifických pozitivních aspektech). Při sdělování
kritiky je potřeba být konstruktivní, tzn. Ocenit
snahu, úsilí či odhodlání, následně popsat, co
jsme viděli či čeho jsme si všimli („Viděl jsem, že
máš nohy hodně u sebe“), a zakončit to aktivací
k dalším krokům („Co nyní můžeš udělat jinak?
Co zkusíš udělat?“).

Podporovat růstové nastavení mysli

Podle psycholožky Carol Dweck mají lidé buď
fixní, nebo růstové nastavení mysli. Fixní zna-
mená víru, že schopnosti jsou neměnné, zatímco
růstové vychází z přesvědčení, že se lze zlepšo-
vat úsilím a učením z chyb. Zpětná vazba by tedy
měla být konkrétní, upřímná a zaměřená na proces
a rozvoj. Místo: „Děláš všechno
dobře / Přirozený talent“, zkuste:
„Pojďme se zamyslet, co ti (ne)
fungovalo a proč / Zkusil jsi několik
různých strategií, to je super!“

Výkon, ne výsledek

Ačkoliv je ve sportu výsledek to
hlavní, je ovlivněn mnoha faktory.
Odměňujte tedy častěji výkon a úsi-
lí, které jsou čisté v rukou sportov-
ce. S tím souvisí tzv. shaping, tedy
odměňování chování, které se blíží
požadované dovednosti. „Prohráli
jsme, ale lepšíš se v náběžích. Po-
kračuj a brzo se dostaneš do více
šancí.“



Chování, ne osobnost

Osobnost je složitě měnitelná a zejména kritika osobnostních rysů může mít negativní důsledky. Proto se pro zvýšení motivace a lepší výkon zaměřte spíše na konkrétní chování (Mastrich, 2022). Místo: „Nikdy nejdeš na maximum, jsi lenoch.“ Zkuste: „Několikrát jsi vynechal sprint, příště přidej.“

Podporovat autonomii

Podporujte autonomii sportovce, aby rozuměl tomu, co dělá a dokázal svůj výkon řídit samostatně. Na začátku učení sice pomáhá častá zpětná vazba, později ale stačí zaměřit se na klíčové aspekty (Marco-Ahulló et al., 2024). Ideálně respektujte perspektivu sportovce, umožněte výběr řešení a vyhybejte se kontrolujícímu chování (Carpentier & Mageau, 2016). „Zdá se mi, že ti tahle pozice vůbec nesedí. Je to tak?“, „Máš dvě možnosti, jak přistoupit k tomuhle drillu... Vyber si.“

Sdělování kritiky

Jelikož mohou lidé brát kritiku jako útok, doporučuje se tzv. sandwich approach. Při tom je

kritika podána jako konkrétní doporučení a je vložena mezi dvě pozitivní poznámky. „Oceňuju zlepšení v technice přihrávky, zkus ale víc komunikovat se spoluhráči. Jít ostatním příkladem už zvládáš, to se mi líbí.“

Já-výrok

V situacích, kdy lze čekat silné emoce nebo konflikt, se doporučuje tzv. já-výrok. Člověk vyjadřuje vlastní pocity a potřeby v první osobě, místo aby obviňoval nebo hodnotil druhého (Rogers et al., 2018). Místo: „Poslouchej, kazíš celej trénink.“ Zkuste: „Nelíbí se mi, když nereaguješ na pokyny, potřebuju, abys spolupracoval a trénink měl smysl pro všechny.“

Je také dobré mít na paměti, že zpětná vazba probíhá i neverbálně (držením těla nebo výrazem tváře). Komunikujeme tedy neustále, i když zrovna mlčíme.

*Autor: Bc. Patrik Voříšek, člen Asociace psychologů sportu ČR, zástupce ENYSSP pro ČR
Ilustrační foto: Ivana Roháčková*

WADA vydala nový Seznam zakázaných látek a metod pro rok 2026



Více informací o Seznamu a jeho změnách najdete na našem webu nebo našich sociálních sítích.

Již brzy i v českém jazyce!

Národní program prevence obezity dětí

Bud' FIT 24

Komplexní program pro podporu
zdravého životního stylu u dětí.

Máte dítě ve věku 6–11 let s nadváhou?

Zapojte se do programu BUĎ FIT 24
a podpořte ho na cestě k vyváženému
stravování a zdravému pohybu.

Co program nabízí?

Fitness náramek zdarma: Sleduje pohyb a motivuje k aktivitě.

Mobilní aplikace: Zaznamenává stravu a pohyb hravou formou.

Podpora lékaře: Pravidelné kontroly a sledování pokroků.

Vzdělávací portál: Tipy na zdravé stravování a pohyb.



Jak se zapojit?

Navštivte lékaře a proberte
účast v programu BUĎ FIT 24.

Program je financován z prostředků
Operačního programu Zaměstnanost plus.



Spolufinancováno
Evropskou unií



NÁRODNÍ
SCREENINGOVÉ
CENTRUM

nzip.cz



deník.cz

fandí
sportu...

**informace,
které jsou vám
nejblíží**